



春花烂漫

进入四月，呼和浩特市公主府公园内桃花竞相开放、争奇斗艳。盛开的桃花吸引了众多游客游玩赏花，感受春天里的浪漫与诗意。

本报记者 孟和朝鲁 摄



## 定格



整装待发。



警犬注意力训练。



进行鉴别罐搜索训练。

## 锻造警犬尖兵 守护青城平安

□本报记者 陈杨

□本报记者 王磊

□本报记者 韩晓宇



人犬相伴，共护平安。

晨雾未散，呼和浩特市公安局刑侦支队五大队警犬基地已开启了新一天的训练。搜捕犬“赤菟”完成凌空扑咬的精准一击，搜爆犬“辉煌”丝滑通过独木桥，血迹搜索犬“血影”正专注嗅辨模拟物证……

“每个动作都经过千次淬炼。”训导员陈元平轻抚“赤菟”说道。在这里，时间以另一种刻度流淌——训导员深夜布设训练路线，凌晨四点带犬踏着露水追踪；物证搜索训练场上，训导员要在数百次“布场—搜索—复位”的循环中，训练警犬的分辨与锁定能力；搜捕训练中，民警手臂上交错的齿痕铭刻着警犬的爆发力。“见证它们从‘学生’蜕变为‘战友’，一切辛苦付出都值得。”民警胡哲自豪地说。

这支特殊队伍中，既有全国警犬技术大赛的获奖精英，更有在生死一线屡建奇功的无声英雄。2019年寒冬，在一次设卡盘查行动中，面对弃车逃窜的嫌疑人，陈元平一声令下，“赤菟”如赤色闪电奔袭千米，最终以精准扑咬锁定目标。

呼和浩特市公安局刑侦支队五大队警犬基地现有民警7人，警犬16头；旗县分局带犬民辅警31人，警犬31头。涵盖搜、搜爆、血迹追踪等专业领域，除承担刑事案件侦破、重大活动安保任务外，还肩负着全市警犬技术培训与资质认证。

当城市霓虹点亮夜空，这些沉默的警犬尖兵仍辗转于训练场与任务前线。从训练时的严师高徒到实战中的生死搭档，人与犬以血汗铸就羁绊，用默契书写忠诚。



警犬穿越跳圈障碍训练。



双犬扑咬训练。

## 随手拍

## 自然之美

□本报记者 王晓博 摄



春回大地，又到了候鸟回归的季节。在包头市土右旗民利渠附近一处黄河湿地，长腿鹬、凤头麦鸡等候鸟伸展着优美的身姿，觅食嬉戏，给春天增添了勃勃生机。